



天气 WEATHER



今天
多云转晴
气温-1/3℃
北风5—6级阵风8级



明天
晴转多云
气温-4/2℃
南风4—5级转3—4级



后天
多云
气温0/4℃
南风转北风3—4级
转4—5级

今日生活指数

晨练指数 2级
适宜户外晨练

穿衣指数 6级
建议穿毛衣、羊毛裤等

交通指数 3级
对车辆的高速行驶影响不大

紫外线指数 2级
辐射强度弱,外出无需防晒

钓鱼指数 3级
不适宜垂钓

郊区天气



省内城市

城市	天气	气温
青岛	多云转晴	-3℃/4℃
烟台	多云转晴	-3℃/3℃
聊城	多云转晴	-3℃/4℃
泰安	多云转晴	-3℃/2℃
莱芜	多云转晴	-3℃/3℃
菏泽	多云转晴	-1℃/7℃
枣庄	多云转晴	0℃/5℃
济宁	多云转晴	-1℃/5℃
临沂	多云转晴	-1℃/5℃
日照	多云转晴	-1℃/4℃
烟台	阵雪转小雪	0℃/4℃
威海	多云转雨夹雪	-3℃/3℃
潍坊	多云	-1℃/4℃
淄博	多云转晴	-4℃/3℃
滨州	多云转晴	-4℃/2℃
东营	多云转晴	-3℃/2℃

由青岛市气象局青岛市气象台提供

历史上的今天

12月 5

- 1989年——画家李可染逝世
- 1987年——“卡松号”货轮遇难,23名中国船员丧生
- 1948年——平津战役开始
- 1926年——毛泽东主编《政治周报》
- 1870年——法国著名作家大仲马病逝

由人民网提供

时评

“中国式过马路”,别一味指责行人

本报记者 李晓闻



12月2日是第一个“全国交通安全日”,本报记者探访青岛市区道路的信号灯,个别十字路口

口红灯信号长达127秒,上下班高峰期,三个信号灯车辆也过不了路口,不少车辆不顾危险闯黄灯。而由于红灯信号长,不少行人涉险闯红灯过马路(本报12月3日C05版曾报道)。

今年“全国交通安全日”的主题是“遵守交通信号,安全文明出行”,这两句话看似简单,却很少有人真正能做到。目前,各类交通违法行为比比皆是,以“中国式过马路”为代表的交通陋习,仍然随处可见。

然而,在“中国式过马路”的问

题上,不能一味指责行人。违法成本低,处罚力度不够,行人遵守交通规则的意识不强等,固然都是造成行人涉险闯红灯的原因,但城市交通管理和基础设施上的疏漏也不容忽视。诸如“赶时间”、“忍耐时间限度是60秒”、“城市规划不合理”等说辞并不单纯是行人闯红灯的借口,也应该给城市管理者带来反思。路口红绿灯的时长设置是否合理?许多路口的绿灯时长少于30秒,这对于年迈的老人、年幼的孩子来说是否有困难?另外,主干道上供行人过马路的路口,过街天桥

和过街通道等是否够用?也许正是这些看似微不足道的细节,给行人遵守交通规则带来了一定困难,而这也正是城市管理者在管理或者执法过程中应当认真考虑并加以改善的。

“中国式过马路”不难根治,在提高行人意识、完善规则的同时,也请认真审视道路设计、管理模式等方面的漏洞。



今日IN词

大蒜素

是从葱科葱属植物大蒜的鳞茎(大蒜头)中提取的一种有机硫化物,存在于洋葱和其他葱科植物中,学名二烯丙基硫代亚磺酸酯。大蒜素是一种广谱抗菌药,具有消炎、降血压、降血脂等多种生物学功能。另外,大蒜素用于畜牧和水产养殖,可以明显提高生产性能,降低发病率,减少死亡率,增加养殖效益。

惊恐障碍

指惊恐发作时一种突如其来的惊恐体验,起症往往是患者自我感受到的表现,患者在某些情况下突然感到惊恐、失控感,发疯感、崩溃感,好像死亡即将来临,惊恐万状,四处呼救,同时伴有严重的自主功能失调,其起病快,终止也快,表现将持续数分钟或几十分钟的急性症状,发作呈自限性。

由互动百科提供

资讯

海尔路合肥路 15条公交线路调整

本报12月4日讯(记者 陈之焕 通讯员 孙景军) 4日起,合肥路、海尔路上增设、调整部分公交站点,共涉及15条公交线路。调整方案如下:将合肥路上的北村西站向东移至劲松七路以东约300米的公交港湾车站内,涉及公交线路有119、462、607路;在合肥路劲松七路以西约200米处的公交港湾车站增设开泰锦城站,涉及公交线路有119、607、622路;将海尔路北向南的辽阳路东站移至榭城以北的公交港湾车站内,涉及公交102、119、125、126、216、230、312、313、375、386、462、606、609路等13条线路。

心理医院 周六有婚恋讲堂

本报12月4日讯(记者 李晓闻) 本周六上午9点半,心理健康教育基地将举办以婚恋心理为主题的公益讲堂,由资深心理咨询师主讲,市民可免费前往参加。本次公益讲堂由青岛市心理咨询师协会副秘书长姜倩莉主讲,讲堂题目为《爱上双人舞——性格分析与婚恋沟通》。届时,姜倩莉将根据自己多年来对色彩性格及婚恋关系的心理咨询经验,为市民免费讲解婚恋情感沟通的技巧与策略。讲堂地点位于青岛市市南区安徽路32号的心理健康教育基地,市民可拨打心理咨询中心85669120、86669120和心理医院82828120电话咨询。

刷卡 六条有人售票车 陆续可刷卡

本报12月4日讯(通讯员 吴怡 卜赛赛 记者 蓝娜娜) 4日起,371、365、306路三条市郊公交线路均使用手持式打卡机。同时,青岛公交城阳分公司所属120路5日起可刷卡付费;374、372两条线路分别于10日、11日起使用手持式打卡机刷卡。在多条开始刷卡的有人售票线路中,公交集团电车分公司所属的三条线路48辆车均属市郊线路。其中,365路由利津路发往卧龙村,全程票价5元;306路由天泰体育场发往城阳十五中,全程票价5元;371路由昌乐路发往仰口,全程票价7元;371区间车由昌乐路发往盛世美域西,全程票价4元。

秋粮收购 全市突破30万吨

本报12月4日讯(记者 程凌润 通讯员 林学泉) 今年青岛市秋粮丰收,各类企业收购秋粮的总量突破了30万吨。4日,记者从青岛市粮食局获悉,截止到目前,青岛市各类企业共收购玉米30.4万吨,收购花生3万吨,其中玉米收购量与往年同期相比增长186%。据青岛市粮食局工作人员介绍,玉米和花生是秋粮收购的主要作物,由于玉米水分较高,收购企业以饲料加工等非国有企业为主,作为油料作物的花生也主要由私营的粮油企业进行收购。目前,玉米的收购价格在每斤1.09元左右,花生的收购价格在每斤5.3元左右。

冷空气携大风今日来袭

7日还将有一股冷空气,郊区最低温降至-7℃

本报12月4日讯(记者 吕璐) 4日岛城阳光露脸,气温小幅度回升,5日开始新一股冷空气袭青,8级大风将再次杀到。专家提醒,7日还将有冷空气来袭,大家要注意保暖。

4日青岛市天气有小幅度回暖,天空中浮云较薄,气温比3日略高一些,早晨市区的最低气温为-0.1℃,风力不大。午后开始,太阳露脸,阳光明媚,在户外走走心情不错,白天市区的最高气温为5.7℃。青岛市气象台首席预报员江敦敦介绍,白天青岛市晴间多云,北风转南风3—4级,郊区最低气温出现在平度,为-5.7℃,最高气温出现在胶南,为6.0℃。

5日凌晨开始,一股南下的冷空气驾到,将为青岛市带来大风降温天气,北部地区还将有小雨雪天气。猛烈的北风将再次杀到,为此4日16时青岛市气象台发布了大风蓝色预警,市区风力将逐渐增强到5—6级,阵风达到8级,海上风力7—8级,阵风达到10级。近日冷空气活动频繁,7日青岛市又将受一股冷空气影响,市区最低气温将降至-3℃左右,郊区最低气温甚至降至-7℃左右。青岛市气象台专家提醒大家,近期冷空气活动频繁,气温经常变化,市民外出要加强保暖。由于很长时间没有出现有效降水天气,空气干燥,要多喝水补充身体水分。

李沧强化三种意识 提质提速统计工作

人口统计工作是一项基础性、导向性的工作。求实是统计工作的灵魂,是做好计划生育统计各项工作的前提和保障。今年以来,李沧区始终高度重视人口统计求实工作,通过强化“精品”意识、强化“责任”意识、强化“创新”意识,推进统计信息化建设进程。

全市头脑奥赛 李沧区取得佳绩

在2012年青岛市第九届头脑奥林匹克竞赛中,李沧区50名学生获不同单项奖,14所学校获团体奖,7名教师荣获优秀指导教师,61中等三所学校将代表青岛参加2013年全国奥赛暨第34届世界头脑奥林匹克中国赛区决赛。

(林超)